
  
 

KUPIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBA 
 

KUPIŠKIO RAJONO SAVIVALDYBĖS TARYBOS 

POSĖDŽIO PROTOKOLAS 
 

2026-03-19 Nr. TP-3 

Kupiškis 

 

Posėdis vyko 2026 m. kovo 19 d. 9.00–10.36 val. Kupiškio rajono savivaldybės (toliau 

– Savivaldybė) kultūros centro Vitražų salėje. 

Posėdžio pirmininkas – Savivaldybės meras Algirdas Raslanas. 

Posėdžio sekretorė – Tarybos posėdžių sekretorė Jolanta Skeberdienė. 

Posėdžio metu buvo daromas vaizdo ir garso įrašas, posėdis tiesiogiai transliuojamas 

Youtube svetainėje. Balsavimo dėl sprendimų priėmimo rezultatus fiksavo balsavimo sistema. 

Meras Algirdas Raslanas pasveikino Tarybos narį Egidijų Černių praėjusio gimtadienio 

proga. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė Tarybos narius registruotis. 

Tarybos narių skaičius – 21. Užsiregistravo 19 Tarybos narių. 

Dalyvavo Tarybos nariai: Virginijus Andrijauskas, Žilvinas Aukštikalnis, Eglė 

Blaževičienė, Augenijus Cesevičius, Egidijus Černius, Saulius Dugnas, Audrius Inapas, Ignas 

Jackevičius, Lina Kaušakienė, Neringa Klimavičienė, Klaidas Miciūnas, Marius Nareckas, 

Vidmantas Paliulis, Zigmas Paulauskas, Paulius Pranckūnas, Lina Uckuvienė, Virginijus Umbra, 

Aušra Vapšienė, Genė Žilinskienė. 

Nedalyvavo Tarybos nariai: Agnė Šerelienė, Eimantas Šerelis. 

Dalyvavo kviestieji asmenys: laikraščio „Kupiškėnų mintys“ žurnalistė Banguolė 

Aleknienė-Andrijauskė, Vidaus administravimo skyriaus vedėja Daiva Aleksandravičienė, UAB 

„Kupiškio komunalininkas“ direktorius Albertas Audickas, Teisės skyriaus vedėja Jovita Bakanaitė-

Talačkienė, Savivaldybės įstaigų apskaitos tarnybos vedėja Jolanta Balaišienė, UAB „Kupiškio 

autobusų parkas“ direktorius Virgilijus Braknys, VšĮ Kupiškio rajono savivaldybės pirminės asmens 

sveikatos priežiūros centro direktorė Elona Brinkaitė, Savivaldybės mero patarėja Auksė Čepelė, 

Subačiaus seniūnijos seniūnė Laisva Čiuliepienė, Vidaus administravimo skyriaus vyriausiasis 

specialistas (informacinėms technologijoms) Justinas Kareiva, Žemės ūkio ir bendruomenių skyriaus 

vedėjas Saulius Kareiva, Skapiškio seniūnijos seniūnas Ričardas Kiaulėnas, Turto ir viešosios tvarkos 

skyriaus vedėjas Laurynas Knizikevičius, Kultūros ir turizmo skyriaus vyriausiasis specialistas 
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Vytautas Knizikevičius, Savivaldybės mero patarėjas Gintautas Misiūnas, Kupiškio rajono 

savivaldybės visuomenės sveikatos biuro direktorė Virginija Mikalajūnienė, VšĮ Kupiškio ligoninės 

direktorius Julius Panka, Kupiškio socialinių paslaugų centro direktorė Reda Pauliukonienė, UAB 

„Kupiškio vandenys“ Abonentinės tarnybos vadovas Saulius Razgūnas, Kupiškio jaunimo centro 

jaunimo darbuotojas, laikinai einantis direktoriaus pareigas Paulius Remeikis, Alizavos seniūnijos 

seniūnė Raminta Ribokaitė, Kupiškio r. šv. Kazimiero socialinių paslaugų namų direktorė Vilma 

Ribakovienė, Centralizuoto vidaus audito tarnybos vedėja Erika Stanienė, Šimonių seniūnijos seniūnė 

Valda Subačienė, Infrastruktūros skyriaus vedėjas Mažvydas Šalkauskas, Savivaldybės vicemeras 

Valdas Šateika, Finansų ir biudžeto skyriaus vedėja Reda Totorienė, Savivaldybės administracijos 

vyriausiasis specialistas (mobilizacijai) Darius Totoris, Vidaus administravimo skyriaus vyriausiasis 

specialistas (informacinėms technologijoms) Marius Trapikas, Švietimo ir sporto skyriaus vedėja 

Jurgita Trifeldienė, Socialinės paramos skyriaus vedėja Regina Urbanovičienė, Savivaldybės 

administracijos direktorius Arūnas Valintėlis, Kupiškio seniūnijos seniūnas Žydrūnas Vanagas, 

Kupiškio turizmo informacijos centro direktorė Lidija Vasiliauskienė, Kupiškio rajono savivaldybės 

viešosios bibliotekos direktorius Algirdas Venckus, Investicijų ir viešųjų pirkimų skyriaus vedėja 

Laimutė Venclovaitė, Savivaldybės jaunimo reikalų koordinatorė (vyriausioji specialistė) Dalė 

Virbickienė, VšĮ Kupiškio televizijos ir informacijos centro vadovas Povilas Vireliūnas, Kultūros ir 

turizmo skyriaus vyriausiasis specialistas Vytis Zavackas, Kupiškio rajono savivaldybės kultūros 

centro direktorė Malvina Zimblienė, Kupiškio etnografijos muziejaus direktoriaus pavaduotoja-

vyriausioji muziejaus rinkinių kuratorė Giedrė Zuozienė. 

Meras Algirdas Raslanas pristatė posėdžio darbotvarkę. Darbotvarkėje – 25 klausimai. 

Pasibaigus Tarybos posėdžiui, bus organizuojama Savivaldybės tarybos mažumos valanda. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar būtų pasiūlymų dėl darbotvarkės. 

Pasiūlymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar galima bendru sutarimu pritarti posėdžio 

darbotvarkei. 

Tarybos nariai bendru sutarimu pritarė posėdžio darbotvarkei. 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos etikos komisijos 2025 metų veiklos 

ataskaitos patvirtinimo (TSP-41). 

2. Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos antikorupcijos komisijos 2025 metų 

veiklos ataskaitos patvirtinimo (TSP-47). 

3. Dėl asociacijos „Kupiškio tvariosios energijos parkas“ steigimo (TSP-56). 

4. Dėl Kupiškio rajono savivaldybės jaunimo atstovų rinkimų į jaunimo reikalų tarybą 

organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo (TSP-51). 
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5. Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2022 m. vasario 23 d. sprendimo Nr. TS-

20 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės jaunimo savanoriškos tarnybos organizavimo tvarkos aprašo 

patvirtinimo“ pripažinimo netekusiu galios (TSP-57). 

6. Dėl Kupiškio r. Subačiaus vaikų lopšelio-darželio reorganizavimo (TSP-36). 

7. Dėl Kupiškio rajono savivaldybės neformaliojo vaikų švietimo teikėjų veiklos 

kokybės užtikrinimo tvarkos aprašo patvirtinimo (TSP-37). 

8. Dėl pritarimo projekto „Ritinio akademija“ paraiškos teikimui ir finansavimui (TSP-

46). 

9. Dėl Kupiškio rajono savivaldybės kultūros centro nuostatų patvirtinimo (TSP-60). 

10.  Dėl pritarimo projekto „Kurkime Kupiškio įvaizdį kartu“ paraiškos teikimui ir 

finansavimui (TSP-43). 

11.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės 2026–2028 metų užimtumo didinimo programos 

patvirtinimo (TSP-50). 

12.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. kovo 28 d. sprendimo Nr. TS-62 

„Dėl Kupiškio rajono savivaldybės asmens su negalia gerovės tarybos įsteigimo, jos sudėties ir 

nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo (TSP-52). 

13.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. birželio 26 d. sprendimo Nr. TS-

167 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės psichologinių krizių valdymo grupės sudėties ir jos veiklos 

reglamento patvirtinimo“ pakeitimo (TSP-55). 

14.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. gegužės 21 d. sprendimo Nr. TS-

148 „Dėl viešosios įstaigos Kupiškio ligoninės stebėtojų tarybos sudarymo“ pakeitimo (TSP-54). 

15.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. gruodžio 10 d. sprendimo 

Nr. TS-283 „Dėl turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise pagal patikėjimo 

sutartį viešajai įstaigai Kupiškio rajono savivaldybės pirminės asmens sveikatos priežiūros centrui“ 

pakeitimo (TSP-61). 

16.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2011 m. vasario 22 d. sprendimo Nr. TS-

57 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės daugiabučių gyvenamųjų namų butų ir kitų patalpų savininkų 

bendrosios nuosavybės administratoriaus atrinkimo ir skyrimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ 

pripažinimo netekusiu galios (TSP-42). 

17.  Dėl Kupiškio rajono tarybos 2000 m. balandžio 21 d. sprendimo Nr. 21 „Dėl turto 

perdavimo“ 1 punkto pripažinimo netekusiu galios (TSP-49). 

18.  Dėl Architektūros kokybės vertinimo metodikos taikymo Kupiškio rajono 

savivaldybės teritorijoje gairių patvirtinimo (TSP-58). 

19.  Dėl 1997 m. sausio 20 d. valstybinės žemės nuomos sutarties Nr. N57/97-0005 

pakeitimo (TSP-40). 
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20.  Dėl kitos paskirties valstybinės žemės sklypo (kadastro Nr. 5745/0003:111, unikalus 

Nr. 4400-6831-5784), esančio Asiūklynės g. 4B, Subačiaus mieste, Kupiškio rajono savivaldybėje, 

pardavimo atviro aukciono būdu (TSP-39). 

21.  Dėl valstybinės žemės sklypo, kadastro Nr. 5757/0007:583, unikalus Nr. 4400-6838-

9426, esančio Šimonių miestelyje, Šimonių seniūnijoje, Kupiškio rajono savivaldybėje, nuomos 

(TSP-44). 

22.  Dėl valstybinės žemės sklypo, kadastro Nr. 5737/0002:44, unikalus Nr. 4400-6818-

2121, esančio Salamiesčio miestelyje, Alizavos seniūnijoje, Kupiškio rajono savivaldybėje, nuomos 

(TSP-38). 

23.  Dėl Žemės, valstybinės žemės nuomos ir nekilnojamojo turto mokesčių lengvatų 

teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo (TSP-59). 

24.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. rugpjūčio 28 d. sprendimo 

Nr. TS-201 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės mero rezervo sudarymo ir naudojimo tvarkos aprašo 

patvirtinimo“ pakeitimo (TSP-53). 

25.  Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. birželio 26 d. sprendimo Nr. TS-

189 „Dėl ilgalaikės paskolos ėmimo“ pakeitimo (TSP-48). 

Vidmantas Paliulis informavo, kad turės pranešimą. 

Genė Žilinskienė informavo, kad turės pranešimą. 

Jovita Bakanaitė-Talačkienė perskaitė Klaido Miciūno gautą nusišalinimą. 

Klaidas Miciūnas prašė leisti nusišalinti nuo 7 ir 8 darbotvarkės klausimų svarstymo, 

nes klausimai susiję su jo darboviete (prašymas pridedamas). 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai pritaria Klaido Miciūno 

nusišalinimui. 

Tarybos nariai bendru sutarimu pritarė Klaido Miciūno nusišalinimui nuo 7 ir 

8 darbotvarkės klausimų svarstymo. 

Klaidas Miciūnas išėjo iš posėdžių salės ir nedalyvavo svarstant klausimą dėl 

nusišalinimo priėmimo. 

Meras Algirdas Raslanas kvietė Genę Žilinskienę padaryti pranešimą. 

Genė Žilinskienė prašė leisti padaryti pranešimą, apsvarsčius visus darbotvarkės 

klausimus. 

Meras Algirdas Raslanas kvietė Vidmantą Paliulį padaryti pranešimą.  

Kalbėjo Vidmantas Paliulis. Kupiškio r. Subačiaus gimnazijos vaikinų komanda 

Lietuvos mokyklų žaidynių (mažųjų mokyklų) finalinėse tinklinio varžybose (Maišiagaloje) iškovojo 

II-ąją vietą. 2026 m. kovo 21 d. komanda dalyvaus tinklinio varžybose, kurios vyks Visagine. 
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1. SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos etikos komisijos 2025 metų 

veiklos ataskaitos patvirtinimas. 

Pranešėja Genė Žilinskienė pristatė sprendimo projektą. Etikos komisijos ataskaita buvo 

svarstyta Etikos komisijos posėdyje ir jai vienbalsiai pritarta.  

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos etikos 

komisijos 2025 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

2. SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos antikorupcijos komisijos 2025 

metų veiklos ataskaitos patvirtinimas. 

Pranešėja Eglė Blaževičienė pristatė sprendimo projektą. Antikorupcijos komisijos 

ataskaita buvo svarstyta Antikorupcijos komisijos posėdyje ir jai pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 
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NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 

antikorupcijos komisijos 2025 metų veiklos ataskaitos patvirtinimo“ (vienbalsiai) (sprendimas 

pridedamas). 

3. SVARSTYTA. Asociacijos „Kupiškio tvariosios energijos parkas“ steigimas. 

Pranešėja Laimutė Venclovaitė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Saulius Dugnas. Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto posėdyje šis 

darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 

Pasisakė Virginijus Andrijauskas. Vietinio ūkio, architektūros ir aplinkos apsaugos 

komiteto posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. Komiteto pirmininkas 

akcentavo, kad į asociaciją galės jungtis visos Savivaldybės biudžetinės įstaigos, kurios iš to turėtų 

ekonominės naudos. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl asociacijos „Kupiškio tvariosios energijos parkas“ 

steigimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

4. SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės jaunimo atstovų rinkimų į jaunimo 

reikalų tarybą organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimas. 

Pranešėja Dalė Virbickienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 
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Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės jaunimo atstovų 

rinkimų į jaunimo reikalų tarybą organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (vienbalsiai) 

(sprendimas pridedamas). 

5. SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2022 m. vasario 23 d. 

sprendimo Nr. TS-20 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės jaunimo savanoriškos tarnybos 

organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pripažinimas netekusiu galios. 

Pranešėja Dalė Virbickienė pristatė sprendimo projektą ir atsakė į Kultūros, švietimo, 

sporto ir teisėsaugos komiteto posėdyje užduotus klausimus, į kuriuos nebuvo pilnai atsakiusi. 

Pranešėja paaiškino, kuo jaunimo savanoriška tarnyba skiriasi nuo paprastos savanorystės ir kodėl 

Savivaldybei verta prie to prisidėti finansiškai bei kuo svarbus yra mentoriaus vaidmuo. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Paulius Pranckūnas klausė, ar šiai dienai Savivaldybė turėtų tokį mentorių, kuris atitiktų 

visus keliamus reikalavimus. 

Dalė Virbickienė atsakė, kad šiai dienai iš nevyriausybinių organizacijų, kurios yra 

Kupiškyje ir kurios dirba su jaunimu, tokio žmogaus nėra. 

Paulius Pranckūnas klausė, ar mentorių reikėtų apmokyti, ar norėdamas būti 

mentoriumi, žmogus pats turės investuoti savo laiką ir pinigus.  

Dalė Virbickienė sakė, kad Savivaldybėje tinkamų žmonių būtų. Tik organizacijose, 

kurios galėtų akredituotis, tokių žmonių nelabai yra, jiems reikėtų prisikalbinti žmones, kurie turi 

tinkamas kompetencijas. Jaunimo reikalų agentūra skiria daug lėšų ir organizuoja mokymus 

žmonėms, kurie dirba su savanoriais.  

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 
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NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2022 m. 

vasario 23 d. sprendimo Nr. TS-20 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės jaunimo savanoriškos tarnybos 

organizavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pripažinimo netekusiu galios“ (vienbalsiai) (sprendimas 

pridedamas). 

6. SVARSTYTA. Kupiškio r. Subačiaus vaikų lopšelio-darželio reorganizavimas. 

Pranešėja Jurgita Trifeldienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio r. Subačiaus vaikų lopšelio-darželio 

reorganizavimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

9.23 val. Tarybos narys Klaidas Miciūnas išėjo iš posėdžių salės. 

7. SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės neformaliojo vaikų švietimo teikėjų 

veiklos kokybės užtikrinimo tvarkos aprašo patvirtinimas. 

Pranešėja Jurgita Trifeldienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Žilvinas Aukštikalnis klausė, kodėl neformaliojo vaikų švietimo teikėjų, kurių steigėjas 

yra Savivaldybė, išorinio vertinimo vykdymą tvirtins Taryba, o visus kitus – Savivaldybės 

administracijos direktoriaus įsakymu sudaryta vertinimo grupė. 

Jurgita Trifeldienė atsakė, kad pagal galiojančius teisės aktus Savivaldybės taryba yra 

Kupiškio r. kūno kultūros ir sporto centro bei Kupiškio meno mokyklos (šiuo atveju) steigėja, todėl 

Taryba priima sprendimą, ar atlikti išorinį vertinimą ir kada atlikti. Patį vertinimo procesą atliks 

Savivaldybės administracijos direktoriaus įsakymu sudaryta išorinio vertinimo grupė. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 
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Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 18 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

Be balsavimo – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės neformaliojo vaikų 

švietimo teikėjų veiklos kokybės užtikrinimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (vienbalsiai) (sprendimas 

pridedamas). 

8. SVARSTYTA. Pritarimas projekto „Ritinio akademija“ paraiškos teikimui ir 

finansavimui. 

Pranešėja Jurgita Trifeldienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 18 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

Be balsavimo – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl pritarimo projekto „Ritinio akademija“ paraiškos 

teikimui ir finansavimui“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

9.29 val. Tarybos narys Klaidas Miciūnas grįžo į posėdžių salę. 

9. SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės kultūros centro nuostatų patvirtinimas. 

Pranešėjas Vytautas Knizikevičius pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 
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Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės kultūros centro 

nuostatų patvirtinimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

10.  SVARSTYTA. Pritarimas projekto „Kurkime Kupiškio įvaizdį kartu“ paraiškos 

teikimui ir finansavimui. 

Pranešėjas Vytautas Knizikevičius pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Virginijus Andrijauskas klausė, ar unikalių dalyvių skaičius projekto įgyvendinimo 

veiklose gali būti 100, o ne 36, kaip nurodyta aiškinamajame rašte. 

Vytautas Knizikevičius atsakė, kad bendras dalyvių skaičius yra 36. 

Virginijus Andrijauskas sakė, kad dalyvių galėtų būti ir daugiau, nes numatyta daug 

įdomių veiklų. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Saulius Dugnas. Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto posėdyje šis 

darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta.  

Pasisakė Neringa Klimavičienė. Kultūros, švietimo, sporto ir teisėsaugos komiteto 

posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakė Paulius Pranckūnas. Projekto turinys labai įdomus. Galbūt projekto 

pavadinimas nelabai atitinka turinį. Tarybos narys palinkėjo kitą kartą būti kūrybiškesniems ir 

sugalvoti originalesnį pavadinimą. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 
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NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl pritarimo projekto „Kurkime Kupiškio įvaizdį 

kartu“ paraiškos teikimui ir finansavimui“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

11.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės 2026–2028 metų užimtumo didinimo 

programos patvirtinimas. 

Pranešėja Regina Urbanovičienė pristatė sprendimo projektą. Atsižvelgiant į 

Vyriausybės atstovo pastabas, sprendimo projektas buvo pakeistas ir pataisytas jo variantas išsiųstas 

Tarybos nariams susipažinti prieš posėdį. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Saulius Dugnas. Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto posėdyje šis 

darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. Socialinės paramos skyriaus vyriausioji 

specialistė (nedirbančių asmenų atvejo vadybininkė) Gražina Dalinkevičienė išsamiai pristatė šį 

klausimą. Komiteto pirmininkas apgailestavo, kad kiekvienais metais lėšos, skirtos programai, 

mažėja: kažkada buvo 100 tūkst. eurų, beliko – 86 tūkst. eurų. 

Pasisakė Lina Kaušakienė. Sveikatos ir socialinės apsaugos komiteto posėdyje šis 

darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. Socialinės paramos skyriaus vyriausioji 

specialistė (nedirbančių asmenų atvejo vadybininkė) Gražina Dalinkevičienė išsamiai pristatė šį 

klausimą, atsakė į Komiteto narių klausimus. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės 2026–2028 metų 

užimtumo didinimo programos patvirtinimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

Meras Algirdas Raslanas dėkojo Socialinės paramos skyriaus vedėjai Reginai 

Urbanovičienei ir Socialinės paramos skyriaus vyriausiajai specialistei (nedirbančių asmenų atvejo 

vadybininkė) Gražinai Dalinkevičienei už puikią statistinę analizę, už detalų pristatymą Komitetuose. 

Meras sakė, kad neoptimistiškai nuteikia ne lėšų dydis, o procentas, kiek lieka dirbti žmonių 

pasibaigus užimtumo didinimo programai po pusės metų (liko 4,8 proc.). 
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12.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. kovo 28 d. sprendimo 

Nr. TS-62 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės asmens su negalia gerovės tarybos įsteigimo, jos 

sudėties ir nuostatų patvirtinimo“ pakeitimas. 

9.43 val. Tarybos narys Paulius Pranckūnas išėjo iš posėdžių salės. 

Pranešėja Regina Urbanovičienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Lina Kaušakienė. Sveikatos ir socialinės apsaugos komiteto posėdyje buvo 

svarstyti 12–14 darbotvarkės klausimai ir jiems visiems vienbalsiai pritarta.  

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 18 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

Be balsavimo – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2024 m. 

kovo 28 d. sprendimo Nr. TS-62 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės asmens su negalia gerovės 

tarybos įsteigimo, jos sudėties ir nuostatų patvirtinimo“ pakeitimo“ (vienbalsiai) (sprendimas 

pridedamas). 

13.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. birželio 26 d. 

sprendimo Nr. TS-167 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės psichologinių krizių valdymo grupės 

sudėties ir jos veiklos reglamento patvirtinimo“ pakeitimas. 

Pranešėja Regina Urbanovičienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 18 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

Be balsavimo – 1 



13 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. 

birželio 26 d. sprendimo Nr. TS-167 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės psichologinių krizių valdymo 

grupės sudėties ir jos veiklos reglamento patvirtinimo“ pakeitimo“ (vienbalsiai) (sprendimas 

pridedamas). 

14.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. gegužės 21 d. 

sprendimo Nr. TS-148 „Dėl viešosios įstaigos Kupiškio ligoninės stebėtojų tarybos sudarymo“ 

pakeitimas. 

Pranešėja Regina Urbanovičienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Žilvinas Aukštikalnis klausė, kodėl viešosios įstaigos Kupiškio ligoninės stebėtojų 

taryboje (toliau – stebėtojų taryba) nėra Tarybos narių. Stebėtojų taryba nėra valdymo organas ir 

įstatymas leidžia, kad Tarybos nariai dalyvautų stebėtojų tarybos veikloje. Stebėtojų tarybos sudėtyje 

turėtų būti Sveikatos ir socialinės apsaugos komiteto ir Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto 

pirmininkai. Žilvinas Aukštikalnis siūlė į stebėtojų tarybos sudėtį įtraukti Liną Kaušakienę ir Saulių 

Dugną. 

9.48 val. Tarybos narys Paulius Pranckūnas grįžo į posėdžių salę. 

Meras Algirdas Raslanas priminė, kad čia buvo pasisakymas. 

Saulius Dugnas priminė, kad Tarybos nariai į stebėtojų tarybos sudėtį nebuvo įtraukti, 

atsižvelgiant į Vyriausybės atstovo Panevėžio ir Utenos apskrityse biuro vyresniosios patarėjos 

Dalios Juškės pastabas. Jau 2019–2023 metų kadencijos Taryboje Tarybos nariai iš stebėtojų tarybos 

buvo atšaukti. 

Žilvinas Aukštikalnis teigė, kad atšaukė pati Taryba. Yra parašyta, kas draudžiama 

Tarybos nariams. Nebūtina klausyti Vyriausybės atstovo, reikia skaityti, kas parašyta. 

Pasisakė Lina Kaušakienė. Sveikatos ir socialinės apsaugos komitetas buvo delegavęs į 

stebėtojų tarybos sudėtį Komiteto narį. Po to Vyriausybės atstovo teikimu Komiteto narys buvo 

atšauktas. 

Augenijus Cesevičius paantrino, kad praėjusios kadencijos Taryboje Tarybos nariai 

buvo deleguoti į stebėtojų tarybą, bet vėliau buvo iš jos atšaukti. Buvo pateikti teisės aktai, kuriais 

Taryba turėjo vadovautis. Dėl šių aplinkybių Tarybos narių stebėtojų taryboje ir nėra. 

Kalbėjo Meras Algirdas Raslanas. Savivaldybės administracija gauna daug pastabų ir į 

visas pastabas reaguoja, kad vėliau nereikėtų keisti Tarybos sprendimo.  
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Klaidas Miciūnas sakė, kad šiai dienai teisės aktai keičiasi kaip oras ir siūlė Žilvino 

Aukštikalnio pateiktą siūlymą teikti alternatyviam balsavimui. Jei Vyriausybės atstovas pareikš 

pastabas, tai kitame Tarybos posėdyje Tarybos sprendimą pakeisime. 

Meras Algirdas Raslanas nutraukė diskusijas ir pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo 

projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 17 

Prieš – 1 

Susilaikė – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. 

gegužės 21 d. sprendimo Nr. TS-148 „Dėl viešosios įstaigos Kupiškio ligoninės stebėtojų tarybos 

sudarymo“ pakeitimo“ (balsų dauguma) (sprendimas pridedamas). 

15.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. gruodžio 10 d. 

sprendimo Nr. TS-283 „Dėl turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo patikėjimo teise pagal 

patikėjimo sutartį viešajai įstaigai Kupiškio rajono savivaldybės pirminės asmens sveikatos priežiūros 

centrui“ pakeitimas. 

Pranešėjas Laurynas Knizikevičius pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Saulius Dugnas. Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto posėdyje buvo 

svarstyti 15–17 darbotvarkės klausimai ir jiems visiems pritarta. 

Pasisakė Lina Kaušakienė. Sveikatos ir socialinės apsaugos komiteto posėdyje šis 

darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam vienbalsiai pritarta.  

Pasisakė Virginijus Andrijauskas. Vietinio ūkio, architektūros ir aplinkos apsaugos 

komiteto posėdyje buvo svarstyti 15–17 darbotvarkės klausimai ir jiems visiems pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2020 m. 

gruodžio 10 d. sprendimo Nr. TS-283 „Dėl turto perdavimo valdyti, naudoti ir disponuoti juo 



15 

patikėjimo teise pagal patikėjimo sutartį viešajai įstaigai Kupiškio rajono savivaldybės pirminės 

asmens sveikatos priežiūros centrui“ pakeitimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

16.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2011 m. vasario 22 d. 

sprendimo Nr. TS-57 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės daugiabučių gyvenamųjų namų butų ir kitų 

patalpų savininkų bendrosios nuosavybės administratoriaus atrinkimo ir skyrimo tvarkos aprašo 

patvirtinimo“ pripažinimas netekusiu galios. 

Pranešėjas Laurynas Knizikevičius pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2011 m. 

vasario 22 d. sprendimo Nr. TS-57 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės daugiabučių gyvenamųjų 

namų butų ir kitų patalpų savininkų bendrosios nuosavybės administratoriaus atrinkimo ir skyrimo 

tvarkos aprašo patvirtinimo“ pripažinimo netekusiu galios“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

17.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono tarybos 2000 m. balandžio 21 d. sprendimo Nr. 21 

„Dėl turto perdavimo“ 1 punkto pripažinimas netekusiu galios. 

Pranešėjas Laurynas Knizikevičius pristatė sprendimo projektą. Atsižvelgiant į 

Vyriausybės atstovo pastabas, sprendimo projektas buvo pakeistas ir pataisytas jo variantas išsiųstas 

Tarybos nariams susipažinti prieš posėdį. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono tarybos 2000 m. balandžio 21 d. 

sprendimo Nr. 21 „Dėl turto perdavimo“ 1 punkto pripažinimo netekusiu galios“ (vienbalsiai) 

(sprendimas pridedamas). 

18.  SVARSTYTA. Architektūros kokybės vertinimo metodikos taikymo Kupiškio 

rajono savivaldybės teritorijoje gairių patvirtinimas. 
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Pranešėjas Mažvydas Šalkauskas pristatė sprendimo projektą. Architektūros kokybės 

vertinimo metodikos taikymo Kupiškio rajono savivaldybės teritorijoje gairių (toliau – Gairės) 

projektas buvo paskelbtas Savivaldybės interneto svetainėje, socialiniame tinkle „Facebook“. Gauta 

Lietuvos architektų rūmų Panevėžio regioninės architektūros tarybos išvada. Atsižvelgiant į išvadoje 

pateiktas rekomendacijas, Gairių projektas buvo patikslintas. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Virginijus Andrijauskas. Vietinio ūkio, architektūros ir aplinkos apsaugos 

komiteto posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. Pranešėjas išsamiai 

pristatė sprendimo projektą, buvo plačiai diskutuota. Komiteto pirmininko nuomone, Gairės yra 

perteklinės, bet jos reikalingos, nes to reikalauja teisės aktai. Komiteto posėdyje taip pat buvo 

svarstyti 19–20 darbotvarkės klausimai ir jiems abiem pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Architektūros kokybės vertinimo metodikos 

taikymo Kupiškio rajono savivaldybės teritorijoje gairių patvirtinimo“ (balsų dauguma) (sprendimas 

pridedamas). 

Meras Algirdas Raslanas padėkojo Vietinio ūkio, architektūros ir aplinkos apsaugos 

komiteto nariams už konstruktyvias diskusijas Komiteto posėdyje. 

19.  SVARSTYTA. 1997 m. sausio 20 d. valstybinės žemės nuomos sutarties 

Nr. N57/97-0005 pakeitimas. 

Pranešėjas Mažvydas Šalkauskas pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 

Pasisakė Saulius Dugnas. Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto posėdyje buvo 

svarstyti 19–20 darbotvarkės klausimai ir jiems abiem pritarta. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 
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Žilvinas Aukštikalnis pateikė Merui prašymą. Vyriausybė eilę metų vykdo žvyrkelių 

asfaltavimo programą, o Kupiškio kelių tarnyba žvyruoja asfaltą. Visur Lietuvoje keliai švarūs, o 

grįžti į Kupiškį kaip į „purvą“. Tarybos narys prašė paklausti Audriaus Vaitkaus, AB „Kelių 

priežiūra“ vadovo, ar jie nieko nesupainiojo. 

Meras Algirdas Raslanas informavo, kad prašymas bus užfiksuotas, ir padėkojo Tarybos 

nariui už išsakytą pastebėjimą. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl 1997 m. sausio 20 d. valstybinės žemės nuomos 

sutarties Nr. N57/97-0005 pakeitimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

20.  SVARSTYTA. Kitos paskirties valstybinės žemės sklypo (kadastro 

Nr. 5745/0003:111, unikalus Nr. 4400-6831-5784), esančio Asiūklynės g. 4B, Subačiaus mieste, 

Kupiškio rajono savivaldybėje, pardavimas atviro aukciono būdu. 

Pranešėjas Mažvydas Šalkauskas pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl kitos paskirties valstybinės žemės sklypo (kadastro 

Nr. 5745/0003:111, unikalus Nr. 4400-6831-5784), esančio Asiūklynės g. 4B, Subačiaus mieste, 

Kupiškio rajono savivaldybėje, pardavimo atviro aukciono būdu“ (vienbalsiai) (sprendimas 

pridedamas). 

21.  SVARSTYTA. Valstybinės žemės sklypo, kadastro Nr. 5757/0007:583, unikalus 

Nr. 4400-6838-9426, esančio Šimonių miestelyje, Šimonių seniūnijoje, Kupiškio rajono 

savivaldybėje, nuoma. 

Pranešėjas Mažvydas Šalkauskas pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 
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Pasisakė Egidijus Černius. Kaimo ir bendruomenių reikalų komiteto posėdyje buvo 

svarstyti 21–22 darbotvarkės klausimai ir jiems abiem pritarta.  

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl valstybinės žemės sklypo, kadastro 

Nr. 5757/0007:583, unikalus Nr. 4400-6838-9426, esančio Šimonių miestelyje, Šimonių seniūnijoje, 

Kupiškio rajono savivaldybėje, nuomos“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

22.  SVARSTYTA. Valstybinės žemės sklypo, kadastro Nr. 5737/0002:44, unikalus 

Nr. 4400-6818-2121, esančio Salamiesčio miestelyje, Alizavos seniūnijoje, Kupiškio rajono 

savivaldybėje, nuoma. 

Pranešėjas Mažvydas Šalkauskas pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo.  

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl valstybinės žemės sklypo, kadastro 

Nr. 5737/0002:44, unikalus Nr. 4400-6818-2121, esančio Salamiesčio miestelyje, Alizavos 

seniūnijoje, Kupiškio rajono savivaldybėje, nuomos“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 

23.  SVARSTYTA. Žemės, valstybinės žemės nuomos ir nekilnojamojo turto mokesčių 

lengvatų teikimo tvarkos aprašo patvirtinimas. 

10.09 val. Tarybos narys Paulius Pranckūnas išėjo iš posėdžių salės. 

Pranešėja Reda Totorienė pristatė sprendimo projektą. Atsižvelgiant į Vyriausybės 

atstovo pastabas, sprendimo projektas buvo pakeistas ir pataisytas jo variantas išsiųstas Tarybos 

nariams susipažinti prieš posėdį. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti. 

Klausimų nebuvo. 

Komitetų išvados. 
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Pasisakė Egidijus Černius. Kaimo ir bendruomenių reikalų komiteto posėdyje šis 

darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. 

Pasisakė Saulius Dugnas. Ekonomikos, finansų ir biudžeto komiteto posėdyje buvo 

svarstyti 23–25 darbotvarkės klausimai ir jiems visiems pritarta. 

Pasisakė Virginijus Andrijauskas. Vietinio ūkio, architektūros ir aplinkos apsaugos 

komiteto posėdyje šis darbotvarkės klausimas buvo svarstytas ir jam pritarta. Komiteto pirmininkas 

akcentavo, kad tiek juridiniai, tiek fiziniai asmenys, norėdami gauti mokesčių lengvatą, turės kreiptis 

į Savivaldybės tarybą. Taryba turės priimti sprendimą pagal išdėstytus reikalavimus. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori pasisakyti. 

Pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 18 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

Be balsavimo – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Žemės, valstybinės žemės nuomos ir 

nekilnojamojo turto mokesčių lengvatų teikimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (vienbalsiai) 

(sprendimas pridedamas). 

24.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. rugpjūčio 28 d. 

sprendimo Nr. TS-201 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės mero rezervo sudarymo ir naudojimo 

tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimas. 

10.11 val. Tarybos narys Paulius Pranckūnas grįžo į posėdžių salę. 

Pranešėja Reda Totorienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 19 

Prieš – 0 

Susilaikė – 0 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. 

rugpjūčio 28 d. sprendimo Nr. TS-201 „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės mero rezervo sudarymo ir 

naudojimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ pakeitimo“ (vienbalsiai) (sprendimas pridedamas). 
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25.  SVARSTYTA. Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. birželio 26 d. 

sprendimo Nr. TS-189 „Dėl ilgalaikės paskolos ėmimo“ pakeitimas. 

Pranešėja Reda Totorienė pristatė sprendimo projektą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai nori klausti, ar nori pasisakyti. 

Klausimų ir pasisakymų nebuvo. 

Meras Algirdas Raslanas pakvietė balsuoti už pateiktą sprendimo projektą. 

Balsavo – 19 

Už – 18 

Prieš – 0 

Susilaikė – 1 

NUTARTA. Priimti sprendimą „Dėl Kupiškio rajono savivaldybės tarybos 2025 m. 

birželio 26 d. sprendimo Nr. TS-189 „Dėl ilgalaikės paskolos ėmimo“ pakeitimo“ (balsų dauguma) 

(sprendimas pridedamas). 

Meras Algirdas Raslanas paprašė Genes Žilinskienės padaryti pareiškimą. 

Genė Žilinskienė perskaitė pareiškimą (pareiškimas pridedamas). 

Meras Algirdas Raslanas padėkojo už padarytą pareiškimą. 

Virginijus Umbra klausė Genės Žilinskienės, kokios galimos sankcijos, jei Tarybos 

narys pažeidžia dalyvavimą posėdžiuose nuotoliniu būdu. 

Genė Žilinskienė atsakė, kad tada Etikos komisija svarstys Tarybos nario elgesį ir priims 

tam tikrus sprendimus. 

Saulius Dugnas klausė, ką daryti, jei Komiteto nariai raštu nepraneša Komiteto 

pirmininkui, kad posėdyje dalyvaus nuotoliu. Ar traktuoti, kad toks Komiteto narys posėdyje 

nedalyvauja? 

Genė Žilinskienė siūlė Tarybos nariams pasiskaityti Lietuvos Respublikos vietos 

savivaldos įstatymo 21 ir 22 straipsnius, kur viskas aiškiai ir konkrečiai išdėstyta, kaip Tarybos nariai 

turi elgtis, jungiantis į posėdį nuotoliniu būdu.  

Saulius Dugnas pakartojo klausimą, ką daryti Komiteto pirmininkui, jei Komiteto nariai 

neparašo, kad posėdyje dalyvaus nuotoliniu būdu.  

Genės Žilinskienė siūlė paprašyti, kad parašytų. 

Jovita Bakanaitė-Talačkienė sakė, kad Tarybos nariai, nepranešdami apie dalyvavimą 

posėdyje nuotoliniu būdu, pažeidžia įstatymą. 

Meras Algirdas Raslanas klausė Tarybos narių, ar reikia daryti pertrauką prieš 

Savivaldybės tarybos mažumos valandą. 

Eglė Blaževičienė siūlė pertraukos nedaryti. 
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Meras Algirdas Raslanas klausė, ar Tarybos nariai pritaria, kad prieš Savivaldybės 

tarybos mažumos valandą pertraukos nedaryti. 

Tarybos nariai bendru sutarimu pritarė dirbti be pertraukos. 

10.23 val. iš posėdžių salės išėjo Tarybos nariai: Žilvinas Aukštikalnis, Klaidas 

Miciūnas, Paulius Pranckūnas.  

10.23 val. prasidėjo Savivaldybės tarybos mažumos valanda. 

Opozicijos lyderė Eglė Blaževičienė pasisakė opozicijos vardu. „Įvertinę ankstesnių 

opozicinių valandų praktiką, šiandien klausimų neteiksime, nes kol kas nematome realios šio formato 

naudos. Deja, ankstesnių opozicinių valandų metu užduoti klausimai dažniausiai taip ir lieka be 

aiškesnių atsakymų ar tolimesnių sprendimų. O jei atsakymai ir pateikiami, jie dažniausiai būna 

abstraktūs, formalaus pobūdžio. Noriu pabrėžti, kad opozicija tikrai dirba. Dalyvaujame Komitetų 

posėdžiuose, Tarybos posėdžiuose, svarstymuose, teikiame pasiūlymus ir pastabas. Siekdami 

sprendimų ir kuo didesnės naudos rajonui, balsavome už biudžetą. Todėl tikrai nesame tie, kurie 

vengia atsakomybės ar nenori dirbti. Tačiau šiandien matome, kad opozicinė valanda tampa labiau 

formalia procedūra nei realia galimybe spręsti problemas. Norėtųsi, kad tai būtų erdvė, kurioje iš tiesų 

išgirstami klausimai ir ieškoma sprendimų. Per praėjusias dvi opozicines valandas iškelti klausimai 

taip ir liko neišspręsti arba neatsakyti, pvz., Kupiškio pagrindinės gatvės remonto klausimai iki šiol 

neturi aiškaus plano, nors buvo žadėta jį aptarti visos Tarybos lygmeniu. Taip pat nepateiktas 

Savivaldybės efektyvumo vertinimas, kuriam buvo skirta net 16 tūkst. eurų. Tarybos nariai su juo 

supažindinti nebuvo, nors tai buvo žadėta. Nepateiktas ir ekstremalių situacijų planas, nors taip pat 

buvo žadėta. Ir kiti klausimai. Net pasiūlymas dėl bendruomenių atleidimo nuo komunalinių atliekų 

mokesčio vėliau buvo pristatytas jau kaip kitų iniciatyva. Opozicinė valanda neturėtų būti tik 

formalumas vien todėl, kad tai numato LR vietos savivaldos įstatymas. Ji turėtų būti galimybė išgirsti 

problemas ir kartu ieškoti sprendimų rajono žmonėms. Taip pat norisi pabrėžti, kad opozicijos keliami 

klausimai neturėtų būti priimami piktuoju. Priešingai, juos reikėtų vertinti kaip siekį prisidėti prie 

rajono gyvybingumo, problemų sprendimo ir bendro rezultato. Kiekvienas opozicijos narys gali 

užduoti tik po du klausimus, tačiau realių klausimų dažnai turime gerokai daugiau. Šiandien galėtume 

klausti ir apie garsiąją komandiruotę į Vokietiją, apie tai, ar visoms seniūnijoms skiriamas vienodas 

dėmesys, apie įstaigas, kuriose, gyventojų nuomone, darbas vyksta netvarkingai, tačiau pokyčių 

nematyti. Daugybė klausimų kyla mums bendraujant su rajono gyventojais, todėl šiandien nematome 

prasmės formaliai užduoti tik kelis klausimus, kai į esminius klausimus dažnai negauname aiškių ir 

konkrečių atsakymų. Opozicija tikrai dirbo, dirba ir dirbs. Kaip ir iki šiol, pagal galimybę spręsime 

gyventojų ir organizacijų problemas, bendradarbiaudami su seniūnais, skyrių vedėjais, specialistais 

ir kitais atsakingais asmenimis, nes toks darbas yra realiai apčiuopiamas ir naudingas žmonėms.  

Nuoširdžiai norime padėkoti visiems darbuotojams už geranoriškumą ir bendradarbiavimą. Tikrai yra 
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pavykę išspręsti ne vieną problemą. Tikimės, kad per artimiausius šešis mėnesius, iki kitos opozicinės 

valandos, matysime daugiau noro konstruktyviai dirbti ir išgirsti vieniems kitus.“. 

10.28 val. Tarybos narys Paulius Pranckūnas grįžo į posėdžių salę. 

Meras Algirdas Raslanas prašė Tarybai pristatytą pareiškimą pateikti jam raštu. Meras 

sakė, kad mažumos valanda yra daugiau diskusija, kurios metu gyventojams pateikiama aiškesnė 

situacija, ir kvietė dialogui. Opozicijos lyderės paminėti klausimai sprendžiami. Visi procesai tęsiasi 

ilgai. Meras padėkojo opozicijai už Savivaldybės biudžeto palaikymą ir sakė, kad dialogas bus 

surastas. Nė vieno klausimo nėra blogo. Visi jie užduodami, norint padėti ir prie visko prisidėti. 

Eglė Blaževičienė paminėjo, kad opozicija palaikė Savivaldybės biudžetą ir Strateginį 

planą. Buvo ilga diskusija, išsakyta daug pastabų, į kai kurias pastabas buvo atsižvelgta, bet opozicinė 

valanda šiai dienai pas mus vyksta tik formaliai. Norėtųsi, kad diskusija būtų ilgesnė. Nebijoti ir ilgiau 

negu valandą diskutuoti. Tai ateičiai, o šiai dienai esame daug išdiskutavę prieš Savivaldybės 

biudžeto svarstymą. Nuspręsta negaišinti laiko. 

Meras džiaugėsi, kad visi geranoriškai nusiteikę rajono žmonių labui. 

Lina Kaušakienė uždavė klausimą Savivaldybės administracijos direktoriui: kada 

planuojama skelbti konkursą Kultūros ir turizmo skyriaus vedėjo pareigybei užimti. 

Arūnas Valintėlis atsakė, kad šiuo metu ruošiami dokumentai ir artimiausiu laiku šis 

konkursas bus skelbiamas. 

Meras Algirdas Raslanas sakė, kad konkursai Savivaldybės administracijoje vyksta 

nuolatos ir džiaugėsi, kad kyla darbuotojų atrankos konkursų lygmuo, žmonės dalyvauti konkursuose 

ateina gerai pasiruošę. 

Lina Kaušakienė, Etikos komisijos narė, pateikė informaciją. Kupiškio rajono 

savivaldybės tarybos veiklos reglamento (toliau –Tarybos veiklos reglamentas), patvirtinto Kupiškio 

rajono savivaldybės tarybos 2023 m. kovo 30 d. sprendimu Nr. TS-89 „Dėl Kupiškio rajono 

savivaldybės tarybos veiklos reglamento patvirtinimo“, 217 punkte numatyta: „Savivaldybės tarybos 

narys kiekvienais metais iki kovo 15 dienos privalo pateikti savo veiklos ataskaitą ir jos skaitmeninę 

versiją Savivaldybės tarybos posėdžių sekretoriui. Savivaldybės tarybos narių pateiktos jų veiklos 

ataskaitos ne vėliau kaip per vieną darbo dieną paskelbiamos Savivaldybės interneto svetainėje. <...> 

Savivaldybės tarybos nariui iki nurodyto termino nepateikus veiklos ataskaitos, jo elgesys svarstomas 

Etikos komisijoje.“. Šiai dienai Savivaldybės interneto svetainėje vieno Savivaldybės tarybos nario 

Virginijaus Umbros ataskaitos nėra. Tarybos narė sakė, kad tai yra Tarybos veiklos reglamento 

pažeidimas, ir siūlė svarstyti Etikos komisijoje. 

Meras Algirdas Raslanas padėkojo už informaciją ir atliktą dokumentų analizę. 

Meras Algirdas Raslanas klausė, kas dar norėtų klausti. 

Klausimų nebuvo.  
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10.34 val. baigėsi Savivaldybės tarybos mažumos valanda. 

Kalbėjo Meras Algirdas Raslanas. Savivaldybė gauna ne vieną gyventojų skundą. 

Kiekvienas jų yra nagrinėjamas ir sprendžiamas. Šiuo metu nagrinėjami 3–4 skundai. Vienas iš 

Savivaldybės prioritetų yra seniūnijų stiprinimas. Visoms seniūnijoms skiriamas vienodas dėmesys. 

Ne visus klausimus galima išspręsti vienu metu. Meras informavo, kad bus organizuojami  susitikimai 

su Tarybos nariais dėl  pristatomų klausimų. 

Meras Algirdas Raslanas informavo, jog kitas Savivaldybės tarybos posėdis vyks 

2026 m. balandžio 23 d.  

Meras Algirdas Raslanas paskelbė posėdžio pabaigą. 

 

 

Posėdžio pirmininkas        Algirdas Raslanas 

 

Posėdžio sekretorė        Jolanta Skeberdienė 


